Grinsvirden och derivatans definition

Bestdm gréansvirdet till

% 1 a) {iﬁl;l;.l (x+ 3)

b) 1%& + 3)
x=0

. X
c) Ilmg

d) lim 4

x—=0
X

2 a) lim X 2x
x=0 x

b) }cl_l}% 4-2*%

; 1
3 a) &g}(ﬂ+2)

. 99%
b) lim e

X3

& i x+1
X3 X

d) 1i£1’(1) (ex-8)

4 Berdkna f'(3) med hjélp av derivatans definition

£1(3) = lim LB+ =B g,
h—0 h

a) f(x) =x*-4
b) f(x) = x—x?
c) f(x) =5x
d) fl) =7
e) f(x) =Jf
) flx i~

Kopieringsunderlag ©2014 Forfattarna och Natur och Kultur - MATEMATIK 5000 Kurs 3b Lérarhandledning - 978-91-27-42983-3

Kapitel 2 s TRANA MERA

61



Sid 1 (2)

Kapitel 2

Grinsviirden och derivatans definition

Svar
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b) Forenkla differenskvoten:
fB+R-fB) _ (B+h)-B+1)-(3-3) _

h h
* _3+h-9-6h-h*-3+9 _ —Sh-h* _h(5-h)_ - ,
h h h
Lath >0

fl(g) — }11_1)1(-]1 f(g + }g_f(s) =,];]_I£l (—S—h) =_5

¢) Férenkla differenskvoten:
f@+m-f(3) _5@+h-53_15+51~15_5h .
h h h h

' Lith -0
s o PN -FE) _w e
f13) =lim A =lim5=5

d) Forenkia differenskvoten:

B+ -F@) _7-7 _,
h h

Lith—-0
71(3) = lig SEED TG _pimo =0

h—=0

e) Forenkla differenskvoten:
fB+R)-f3) _ B+h)3*-3_B+h(O+6h+h*)-27 _

h h h
_ 27+ 18h + 3h% 4 Oh + 6h2 + h3-27 _ 27h + 92+ h? _
h n
2
= h(27+3h+h) — 27 + Oh + k2
Lath -0

713 = lim FEHRI I _tiun 27 4+ 9h + 1) = 27

f) Forenkla differenskvoten:

1 1 3 (B3+h —h

FB+H-fB3) _3+h 3_3@+h) 3B+h) _3B+H _
h R h h

= 1 1
3383+h) h 3(3+h)
Lath -0
oy i ARG 1 1
8] = lim h T R

Kopieringsunderlag © 2014 Forfattarna och Natur och Kultur - MATEMATIK 5000 Kurs 3b Lérarhandledning - 978-91-27-42983-3 63



